

世卫宣布6国受援 转让新冠疫苗技术

世界卫生组织总干事谭德塞18日宣布，埃及、肯尼亚、尼日利亚、塞内加尔、南非、突尼斯成为“新冠疫苗技术转让中心”的第一批受援国。参与该转让中心项目的南非合作方表示，非洲首款本土研制的mRNA(信使核糖核酸)新冠疫苗将很快开始临床研究。

谭德塞在18日于布鲁塞尔举行的第六届欧盟-非盟峰会上说，上述6个非洲国家将获得在本土生产mRNA新冠疫苗

所需技术。新冠疫情表明，依靠少数公司来供应全球公共产品是有局限性的。从中长期来看，应对突发卫生事件和实现全民覆盖的最佳途径，是大幅提高所有地区生产卫生产品的能力，并将公平分配作为主要目标。

谭德塞表示，希望这类技术转让项目未来有助于防治疟疾、结核病、癌症等其他疾病。

去年6月，世卫组织宣布与合作伙伴

在南非建立mRNA新冠疫苗技术转让中心，以帮助非洲国家生产新冠疫苗，解决富裕与贫穷国家之间疫苗分配不平等问题。

参与这一项目的南非生物技术企业“埃弗里根公司”总经理彼得罗·特布兰赫18日对新华社记者说，其研发人员参与研制的非洲首款mRNA新冠疫苗处于实验室研究阶段，将很快开始临床研究；其计划研发的另一款新冠疫苗，将通过降低疫苗中的mRNA含量，使疫苗更加耐热。

英国多地遭遇风暴“尤妮斯”袭击

致死3人

英国多地18日遭遇风暴“尤妮斯”袭击，局地建筑物损毁、交通受阻、供电中断，截至发稿时已报告3人死亡。

英国气象局数据显示，当天英格兰南部怀特岛的阵风时速超过196公里，刷新英格兰地区纪录。被狂风刮倒的树木等伤及路人，已导致3人死亡。此次风暴还导致伦敦O2体育馆顶部织物被撕裂，部分内部结构外露，威尔士地区的部分输电线路损毁。

受风暴“尤妮斯”影响，包括伦敦地标建筑——摩天轮“伦敦眼”在内的不少英国景点提前关闭，英格兰和威尔士部分地区的数百所学校18日停课，英国400多架次航班被取消。英国环境、食品与农村事务大臣乔治·尤斯蒂斯18日下午确认，此次风暴导致英国约20万户家庭停电。

英国气象局17日就风暴“尤妮斯”发布红色预警，该机构上一次发布风暴红色预警是在去年11月。



▲2月18日，在英国布莱克浦，巨浪拍打堤岸。

一艘欧洲跨国渡轮突发火灾

多人被困或失踪

一艘从希腊驶往意大利的渡轮18日在希腊科孚岛附近水域突发火灾，船上载有240名乘客和51名船员，还有上百辆汽车。伤亡人数仍在统计，初步确认3人受困、9人失踪。

据路透社报道，这艘渡轮悬挂意大利国旗，由意大利格里马尔迪航线公司运营。渡轮从希腊伊古迈尼察驶往意大利布林迪西途中起火。事发时，渡轮驶至科孚岛附近。

参与救援的意大利警察费利斯·洛多维科·西莫内·奇凯蒂说：“火苗蹿太高，让人不敢相信……火势猛，蔓延快，短短5分钟之内变得不可收拾。”

巴西里约州暴雨引发灾害

死亡人数升至136人

巴西里约热内卢州民防部门18日晚通报，截至当日该州山区城市彼得罗波利斯暴雨引发的灾害已造成至少136人死亡。

彼得罗波利斯市15日骤降暴雨，造成山体滑坡、道路被淹没。据里约州警方统计，目前共接到213例失踪报告。救援人员仍在全力寻找失踪者。

希腊消防部门说，两名男子被困在渡轮车库内，后来被救出，经由直升机安全转移。

获救的保加利亚卡车司机鲁门·梅托迪夫告诉媒体：“凌晨3时30分至4时，我开始闻到烟味。大量卡车、文件，一切东西都被烧毁了。”

格里马尔迪航线公司说，火灾警报响起数小时后，渡轮上仍然燃烧着熊熊大火。不过，目前没有燃油泄漏，未造成相关环境灾害。

格里马尔迪航线公司发言人保罗·基普里亚努说，渡轮搭载来自保加利亚、罗马尼亚和土耳其等国的240名乘客，

载有卡车和小轿车共153辆。

保加利亚外交部确认，船上有127名保加利亚公民。

失火渡轮全长183米。航拍视频画面显示，甲板上成排卡车被焚毁。一名希腊卡车司机描述：“最糟糕的是，汽车全被烧得粘连在一起，封堵了人们的逃生路线。”

获救乘客大多被送到科孚岛接受救治。希腊卫生部门说，至少10名伤员被送入科孚医院，其中多数人遭遇呼吸方面困难。格里马尔迪航线公司表示将尽力帮助获救乘客早日回家。

希腊当局说，渡轮起火原因尚不清楚，已对此展开调查。

里约州民防厅长蒙泰罗解释说，当前仍有可能救出生存者，因此不能使用拖拉机等重型机械来寻找失踪者。

巴西联邦政府当天宣布，拨款5亿雷亚尔(约合9700万美元)给包括彼得罗波利斯在内的全国遭受水灾地区。

刚刚从欧洲出访归来的巴西总统博索纳罗18日上午搭乘直升机视察了灾

区。他早些时候宣布将给彼得罗波利斯拨款167万雷亚尔(约合32.5万美元)用以购买应急物资，另拨付65.57万雷亚尔(约合12.76万美元)用于城市清洁和河道清淤。

18日晚彼得罗波利斯又下起大雨。气象部门表示，未来几天该地天气状况也非常不稳定。

慕尼黑安全会议开幕

乌克兰局势成焦点



2月18日，在德国慕尼黑，慕安会主席伊申格尔(台上右侧)在会上与联合国秘书长古特雷斯对话。

第58届慕尼黑安全会议(慕安会)18日在德国慕尼黑开幕，为期三天的会议将聚焦西方社会“集体无助感”和乌克兰局势等热点问题。

日本17个道府县 防疫“重点措施”延期

日本政府18日决定，将大阪府等17个道府县为防控新冠疫情而实施的“蔓延防止等重点措施”(简称“重点措施”)的截止日期延长至3月6日；疫情趋稳的冲绳等5县的“重点措施”在本月20日到期后取消。

依据日本政府此前决定，大阪府、京都府、兵库县、北海道、福冈县等16个道府县的上述“重点措施”的截止时间是本月20日，和歌山县的该措施须实施到本月27日。

为加大防疫力度，日本政府在18日晚间举行的新冠病毒感染症对策本部会议上决定，把上述17个道府县的“重点措施”截止时间统一延长至3月6日；鉴于冲绳、山形、岛根、山口和大分县的新冠疫情趋于稳定，这5县的“重点措施”截止时间在本月20日到期后不再延长。

除了大阪府、和歌山县这17个道府县须将“重点措施”执行到3月6日以外，依据日本现有防疫规定，还有东京都等14个都道府县的“重点措施”截止日期均为3月6日。

“重点措施”的防疫力度在日本仅次于紧急状态，其内容包括缩短餐饮店营业时间、限制酒类供应、避免5人以上聚餐；如要举办大型活动，须制定预防新冠感染计划，参与活动的人数上限为两万人；建议2岁以上儿童戴口罩；提出每天接种100万剂新冠疫苗目标，并建议5岁及以上儿童接种疫苗。

日本新冠对策担当大臣山际大志郎18日表示，从日本全国来看，新冠疫情蔓延有所放缓，为巩固这一趋势，有必要延长“重点措施”。

加拿大大多伦多地区 普降大雪



2月18日，一名男子在加拿大大多伦多地区米西索加清扫积雪。

2月17日下午至18日早，加拿大大多伦多地区普降大雪。